

淄博本土企业争做半导体行业破局者 新项目年产千吨半导体用氟材料复合板

淄博先创区 重点项目巡礼

半导体作为现代科技的基石，扮演着至关重要的角色。无论是人们常用的手机、电脑等数码产品，还是企业应用的数据中心、高性能计算、工业机器人，都离不开芯片的支撑。带着“中国制造”的责任和使命，一家淄博的本土企业在先创区智能微系统产业园C区开启了新的征程，迈入精细化工更深的领域。

在淄博先创区智能微系统产业园C区西南角，四座厂房已经拔地而起，其中一座单层高度已经达到了16米，这是为了大型设备而建设的。1至4号厂房主

体已经完工，正在进行内装的工作，计划今年8月开始试生产。

这就是亿特富隆(山东)科技发展有限公司半导体用高纯氟材料复合板、无金属部件气动泵项目所在地。项目总投资6.8亿元，占地120亩，主要建设9个建筑单体，建筑面积约8.8万平方米，其中生产车间8个，建筑面积7.6万平方米，研发办公楼1座，建筑面积1.2万平方米。

“我们公司一直专注于高端氟材料的研发生产，高纯氟材料板、棒材、管材、薄膜等产品广泛应用于航天、航空、半导体以及5G通讯等领域。”亿特富隆(山东)科技发展有限公司副总经理史元坤告诉记者，董事长刘波就是淄博本地人，他从部队退伍后开始创业，坚持以生产高品质的高端氟材料为公司的主要任务，

凭着不服输的闯劲，努力改变以往“中国制造”科技含量低、价格低廉的形象，将产品遍布欧洲以及韩国、日本、巴西等30多个国家和地区，成为全球领先的高性能氟材料解决方案供应商，助力实现从“中国制造”到“中国智造”再到“中国智造”。

据了解，该项目全部达产后，将实现年产1000吨半导体用高纯氟材料复合板、4800吨高性能氟材料制品。半导体用高纯氟材料复合板项目依托日本大金氟化工、意大利HEROFLON等上游行业龙头企业，引进国外优质聚四氟乙烯原材料，实现了高纯度低渗透氟材料复合板自主研发和制造，在氟塑料制品领域打破国外技术壁垒，建成后将成为国内最优质的氟材料生产基地之一。

“半导体生产过程所用的药液具有高腐蚀性，一般金属容器无法储存，因为金属析出容易导致溶液纯度下降，氟材料内衬板凭借优良的化学稳定性成为最理想的隔膜材料。”史元坤说，此外，半导体生产设备所用的很多高端泵、阀门等都由氟材料制作，对生产工艺和流程有严苛的要求。

此外，在这个园区还要上马无金属部件气动泵、湿式工作台系统(半导体冲洗设备)项目。该项目由美氟科技与意大利SAT公司(SAT是北方华创、台积电等半导体企业的核心部件、整机重要供应商)合作，项目达产后可实现部分半导体清洗设备核心零部件的国产替代，进一步实现高端清洗设备整机的国产化。两个项目全部达产后，预

计可实现产值15亿元，税收5000万元。

今天的项目数量就是明天的经济总量，现在的投资结构就是未来的产业布局。“一批重大新兴产业项目落地，为区域高质量发展提供了有力支撑。”淄博先进制造业创新示范区管委会投资促进部负责人表示，智能微系统产业园C区将立足现有企业的资源优势，在电子信息领域加快布局，充分发挥先导ITO靶材及其他薄膜材料项目龙头引领作用，加快高纯氟材料、低介电玻纤材料、半导体设备等项目建设步伐，持续加大对电子信息产业相关项目的招引，加速完善产业生态，构建现代化产业体系。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 雷桂柱 周聪

捐献造血干细胞救人 淄博王凯好样的!

还有一名淄博市民正在准备捐献

淄博5月23日讯 今天，淄博市沂源县造血干细胞志愿者王凯在省定点采集医院顺利完成了造血干细胞的捐献。这一袋带着祝福和希望的“生命种子”，跨越千里，将为远方的他(她)重新点燃“生命之光”。王凯获得中国造血干细胞捐献者资料库管理中心颁发的捐献造血干细胞荣誉证书，成为沂源县第14例，淄博市第102例，山东省第1456例，全国17591例造血干细胞捐献者。

王凯，1992年5月出生，2016年护理专业毕业后，成为沂源县鲁村镇中心卫生院的一名护士，热心公益的他坚持定期参加无偿献血。2016年9月，在一次献血时他了解到捐献造血干细胞可以挽救血液病患者生命，于是立即留存了血样加入了中华骨髓库。此后，王凯一直期望着有一天能与某位患者配型成功，实现救人愿望。

2024年4月，王凯接到沂源县红十字会工作人员的电话，得知与一名血液病患者配型成功，王凯没有丝毫犹豫，也没有华丽的豪言壮语，只有一句沉稳坚决的“我愿意”!从此刻起，王凯便踏上了奉献大爱的“生命之



王凯完成造血干细胞捐献。

旅”。他积极配合完成高分辨血样采集配型、体检等捐献准备工作，同时坚持锻炼身体，规律作息，确保以最好的状态完成捐献。

5月23日上午，王凯连续注射5天“动员剂”后，进入采集室开始采集造血干细胞。安静的采集室里只有血液分离机的运转声音，好像雨后的春笋，正在蓄积力量，期待着为素未谋面的朋友带去希望，挣脱枷锁、获得

新生。

捐献现场，王凯收到了受捐者的来信：“感谢您延续了我的生命，从此我在世界上多了一个有血缘关系的陌生人，感恩有您，我会好好活着，对得起您这份大爱，也像您一样将这份爱传递下去!”5月，是充满希望的季节，此刻，缕缕的春风还未走远，夏日的大地处处生机盎然，心怀希望，向阳而生。

微微荧光，造炬成阳。王凯

的善心义举彰显了淄博青年勇于奉献、敢于担当的优秀品质，也体现了沂源人民的淳朴善良，是以实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神的高尚行为。王凯说：“这没有什么，对于我来说只是一个小小的举动，但对于他人来说却是一次生的机会，能够捐献，我觉得我是幸运的，希望更多的人加入到这个队伍中，这样，就会有更多的患者获得新生。”

5月22日，淄博市民张晓刚已赶赴济南，为捐献造血干细胞进行着各种准备。张晓刚，男，38岁，中共党员，户籍临淄区敬仲镇，目前在临淄区稷下街道办事处工作，于2022年加入中华骨髓库。4月份接到淄博市红十字会的电话后，他立即表示愿意捐献造血干细胞为陌生的生命续航。在单位、家人的大力支持下，经过初筛配型、高分辨配型、捐献志愿者体检后，他赶赴济南开始造血干细胞采集前准备工作。

据了解，采集外周造血干细胞需要注射动员剂，捐献时会从捐献者手臂静脉处采集全血，通过血细胞分离机提取造血干细胞，同时将其他血液成分回输到

捐献者体内。采集外周造血干细胞技术成熟，于志愿者健康无损。因体质原因，少部分捐献者可能会出现轻微不适症状会很快消失。造血干细胞具有高度的自我更新、自我复制能力，捐献造血干细胞1—2周内，血液中的各种成分即可恢复到原来水平。

因为这一场独特的血“缘”，无数濒临凋零的生命将重新焕发光彩，无数患者家庭将因您的善行义举而重拾往日的美好。在此，沂源县红十字会发出倡议：爱心相“髓”，生命续航，愿每一个人都去了解并支持造血干细胞捐献，请大家积极加入到造血干细胞志愿捐献者的行列中来，生命接力，大爱传递，一起用人道力量播撒生命阳光。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高加城 周在芹



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信:

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象

天天晒!

登报范围 0533-2270969 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★ 淄博市家庭教育研究会(统一社会信用代码:51370300MJE1034934)丢失法人登记证书副本,特此声明。

★ 张磊丢失山东第二医科大学(原潍坊医学院)毕业证书,编号:104381201805001546、学士学位证书,编号:1043842018001546,特此声明。

友情提示:本版信息仅为持证人单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。

吉房出租

1. 现有步行街沿街营业房一套出租,面积143㎡,上下两层,位置步行街与人民路路口往北50米,交通便利,配套齐全,客流量大。

2. 盛景澜庭住宅楼一套(毛坯房)对外出租,面积92㎡,两室一厅一卫,有电梯。

有意者请联系梁女士。 电话:2270719